

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO V.—NÚM. 966

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

Domingo 4 de Febrero de 1934

Teléfono núm. 103

Franquio concertado

Nueva política PARA TODOS

Por tratarse de un artículo debido a pluma tan autorizada como la de don José Carbonell, copiamos a continuación los siguientes párrafos:

Pasadas las horas lugares de alegría del 12 de abril, la República española, acabada de nacer, comenzó a fijar los tintes negros y rojos del Estado del Véneto. Se empezó por invadir lo más precioso y sustancial de la Constitución con la ley que se llamó de Defensa de la República cuando no era más que un arma terrible que ponía en sus manos la oligarquía que por su audacia o por las circunstancias que le fueron propicias se había apoderado del mando.

Siguieron los encarcelamientos prolongados sin formación de proceso y las deportaciones al África mo tifera por simples expedientes gubernativos. Se resucitó, elogió y fomentó la soñadora mil veces exaltada e inadecuada durante el bautismo de Primo de Rivera. Al generoso y democrático «todos para uno y uno para todos», sucedió el egoísta y grosero «unos para todo y todo para unos». El oligarca que no cobraba tres o cuatro sueldos diferentes se tenía por preterido y desgraciado. Resucitaba aquél Senado romano dominado por unas cuantas familias que devoraban el Imperio. Y enfrentado de los campos y ciudades españolas se enseñoreaba la anarquía como de todo país cuyos gobernantes dan el ejemplo del desprecio a la ley y de sacrificarlo todo a la satisfacción de su avaricia y de su gula, de su soberbia y de todas las

pasiones y apetitos que acercan al rey de la creación a los seres inferiores. Y coronando aquel innoble y maloijante edificio, la persecución vil y draconiana de alguien que no ha hecho cometido más delito que el de dejarse estafar por algunos maleantes de la situación.

Pero la realidad latente y que sobresalía a los espíritus más vivientes de la democracia española era que la República proclamada el 14 de abril de 1931 no parecía por ninguna parte que la parodia de ella que nos servían los gobernantes era tan inestable y liviana que el menor soplo adverso la podía aventar como la luz siniestra las fugaces sombras. Las últimas elecciones fueron el soplo. La parodia de República quedó reducida a un polvo deleznable. Ahora, pasado el turbión, comienza a surgir y delinearse la verdadera imagen de la República, aquél régimen cimentado en la Libertad, el Derecho y la Justicia por el cual visto el pueblo español el 12 de abril.

A pesar de las dificultades nacidas de la composición de estas Cortes, cristalización de la airada protesta nacional contra la tiranía pasada, el Gobierno actual demuestra con sus obras, que valen infinitamente más que sus discursos, que empieza la era de la República para todos los españoles. Ni para las derechas ni para las izquierdas; ni para los que querían encadenar los regímenes a los pies de engrudo capital ni para los que quisieran destruir el capital para instaurar el caos sobre sus ruinas.

Este aparte de la temperatura que venimos disfrutando estos días, el tema objeto ayer de comentarios fué la nota publicada por la presidencia de la Diputación.

Se hace resaltar en la nota que cuan-

do se hicieron cargo de aquel organismo lo encontraron poco menos que en las «últimas» etapas administrativas. Añaden, que ello no quiere suponer censura para los anteriores gestores.

Este será ahora, pues recordamos perfectamente que dos sesiones después de tomar posesión el «diputado del iatigo», dijo refiriéndose al acuerdo de los auto-cubas, «que era un asalto a mano armada a las arcas provinciales».

Seguidamente comprendimos que la venencia del diputado le había llevado a decir un disparate. Pocas sesiones después comprobamos plenamente nuestra suposición, pues con el voto del referido diputado se acordó dar por bien hecho lo de la Comisión anterior, debiéndose pagar la cifra ímpetu de los dos auto-cubas.

Para lo cual quedó autorizado el presidente.

Los auto-cubas, por lo menos su cerebro.

Infinidad de argumentos se

pueden citar para, desmontarlos a esas, incantos unes y maivadas otros, el mejoramiento ci-

vico y económico que disfruta en general el obrero, occidental y americano respecto al ruso,

pero como mi misión no es la de apóstol convertidor de pecadores, solo es mi interior me hago estas reflexiones. Tudos los que se encarecen conteniendo los lances de lucha, milleradas y desfile de estandartes, ¿qué diferencia encuen-

tran entre ellos y la célebre al-

caidada utopista que todos critican y ellos los primeros?

¿Qué dirían los que lanzan to-

da clase de denuestos (fortuna-

damente solo son comunutes y lo peorito de los gitanos) contra la honrosa Guardia civil, Insti-

tución que ha servido de modelo en muchos países, y pro-

testan de los gastos de Ejército al preguntarles por qué aplaudían un desfile de cientos de

miles de hombres armados hasta las uñas, tanques etc. de los

tantos que constantemente está

haciendo Rusia?

¿Qué similitud mayor encon-

tran que la de la frontera bol-

chevique y la de un presidio, si

en ambas el encuentro infragan-

to del evasor y el centinela se

paga con la única pena de muerte sin más trámite?

¿Qué circunstancias especial

juzgamos el que el hecho de pa-

ner trabajos al expansionismo

de la verdad en el interior y en

el extranjero sea motivo de can-

suras en todas partes y en cam-

bio se alabe el que lo haga el

gobierno de la U. R. S. S. y se

gasta una fabulosa cantidad de

dinero simplemente en propor-

tar el enorme embuste de la li-

bertad, donde no hay más que

una feria y vulgar dictadura,

dónde no se muestra al vi-jero

más que cuatro organizaciones

y seis o siete poblaciones mon-

tas á la europea y solo disfru-

table por los turistas extranje-

ros para ocultar al mundo el

hambre y desagrado interno,

allí donde no es fanatismo de una naciente idolatría?

La lógica no demuestra cómo

si tan perfecta es la organiza-

ción comunista y falangista, se

disfrace la vida rusa, de capita-

lismo ante los ojos del viajero.

El régimen de la regimienta-

ción matemática que todos

aplauden arranca algunas vidas,

no demuestra al observador

real que lo que aplaude

no es la persona como tal, si-

no la bestia humana ansiosa de

degenerada promiscuidad.

Debe existir una libertad com-

pleta en todas las manifestacio-

nnes de la actividad humana, pe-

ro lo que no debe tolerar un

Gobierno, ni encubrir con su

transigencia, es la propagación

de falsedades ni el embauca-

miento de incertos.

No niego, aunque dudo, que

Rusia tenga sus ventajas res-

pecto a algunos países en lo

que concierne a la vida de sus

habitantes, pero lo que si afir-

mo, es que el paraíso que pi-

nan esos oradores de barajita,

cuya immense mayoría si han

visto Rusia, ni leído su historia

ni están documentados de su

actualidad, eso no existe y las

autoridades que deben de velar

por sus súbditos en todos los

órdenes de la vida, están obliga-

das a tomar medidas contra el

envenenamiento de ideas con

falsos narcóticos de que está

siendo objeto el obrero español

y que a la larga redundará en per-

judio de todos.

La libertad y mutua convi-

encia, no tiene nada que ver con el relajamiento de la auto-

ridad ni el libertinaje.

A. F. A.
Almería febrero 1934.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 51

Servicio día y noche

Reportaje local

Al día

Aparte de la temperatura que venimos disfrutando estos días, el tema objeto ayer de comentarios fué la nota publicada por la presidencia de la Diputación.

Se hace resaltar en la nota que cuan-

do se hicieron cargo de aquel organismo lo encontraron poco menos que en las «últimas» etapas administrativas. Añaden, que ello no quiere suponer censura para los anteriores gestores.

Este será ahora, pues recordamos perfectamente que dos sesiones después de tomar posesión el «diputado del iatigo», dijo refiriéndose al acuerdo de los auto-cubas, «que era un asalto a mano armada a las arcas provinciales».

Seguidamente comprendimos que la venencia del diputado le había llevado a decir un disparate. Pocas sesiones después comprobamos plenamente nuestra suposición, pues con el voto del referido diputado se acordó dar por bien hecho lo de la Comisión anterior, debiéndose pagar la cifra ímpetu de los dos auto-cubas.

Para lo cual quedó autorizado el presidente.

En Huéscar, muchos mora-

dores han permitido varias

horas si poder salir a la calle,

debido a la enorme cantidad de nieve depositada sobre las

pertas de sus viviendas. Najar

está incomunicado total-

mente con la capital.

También sobre Sierra de Gúdar ha sido copiosísima la

nevada y en la de Filabres, a

jugar por las nubes recibidas a última hora, lo ha sido con una intensidad y un vigor

no igualado desde hace mu-

chos años.

El temporal de nieves es ge-

neral y no es extraño, pues,

que en nuestra capital el des-

censo de temperatura haya si-

do tan brusco y tan sensible,

para los que como nosotros

disfrutamos con carácter casi

permanente de grata y suave

temperatura.

Períodico del día

Bloqueados por la nieve

Ayer amanecimos los alme-
rienses bloqueados por la nie-
ve.

La brusca depresión atmos-
férica y el viento huracanado,
se dejaron sentir en nuestra ciu-
dad, como en pocas ocasiones,
durante la noche del viernes y
la madrugada de ayer.

Todas las alturas de la po-
blación y los cerros de la Al-
cazaba y San Cristóbal, ama-
necieron cubiertos con sá-
nas blancas. En las azoteas de
las casas, también llegó a cu-
jar la nieve durante algunas
horas.

Por esta vez, las benignida-
des de nuestro clima se han
despoblado del ambiente. La nie-
ve ha caído abundantemente
en nuestros pueblos, como
tampoco tiene en cuenta que
pueda ser previsible, carece-
mos de sus efectos, por lo que
tengamos que recluirnos en casa
y pegarlos a la lumbre, per-
maneciendo obligados como si
de un castigo se tratase.

Para que nadie fatale que nos
pudiera hacer vaciar, se nos
presentaron las modestas y típi-
cas sierras cercanas de Gádor y
de Alhamilla, vestidas de blan-
ca nieve, como si quisieran pa-
recerse a sus mayores, las sierra
Navada y sierra Morena.

Pero el tiempo también se
muestra impacible, como diciá-
mos ayer, contrario a los pobres y
humildes, sin importarle el daño
que les origine, y sin darse cuenta
de sus rigores

Impresionante incendio.-Cuantiosas pérdidas

Valencia, 3 (4 t).—En la madrugada última se declaró un devorador incendio en un gran almacén de muebles situado en la carretera de Madrid. El inmueble aparecía convertido en un intimidante volcán. El espectáculo era de una terrible majestuosidad.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro exceden de medio millón de pesetas.

Los crímenes de Casas Viejas ante los Tribunales de Justicia

Cádiz, 3 (4 t).—El acusador privado que interviene como parte en nombre de las familias de las víctimas de los tristemente célebres sucesos de Casas Viejas, en las conclusiones que formula al calificar los hechos de la causa, aprecia la comisión de trece asesinatos por cada uno de los cuales pide la pena de veintitrés años de reclusión. Además en concepto de indemnización, habrá de abonarse la suma de cincuenta mil pesetas a cada una de las familias de los interfecidos.

Considera al Estado responsable civil subsidiario.

Se reconoce por la citada acusación privada que el capitán Rojas obró en cumplimiento de órdenes superiores.

La ola de frío que invade España, con nieves, granizos y ventiscas

Madrid, 3 (4 t).—Siguen los temporales de nieve.

Se encuentran interrumpidas las comunicaciones con Asturias.

Los trenes de Santander tuvieron que regresar a sus puntos de procedencia.

Han ocurrido varios descarrilamientos.

En las islas Baleares se encuentran a tres grados bajo cero.

En León el termómetro ha bajado a 24 grados bajo cero.

La ola de frío afecta a 26 provincias.

Parece ser que el temporal reinante lejos de tender a decrecer, se estacionará por unos días.

Innumerables pueblos de las provincias afectadas por la ola de frío, se hallan bloqueados por la nieve, habiéndose ordenado los trabajos necesarios para dejar expeditos los caminos y vías de comunicación.

Campesino muerto por el frío

El Ferrol 3 (12 n).—Ha percidido, víctima del intensísimo frío que se hace sentir, un campesino muerto por la nieve.

Un niño enterrado por la nieve

Santander, 3 (12 n).—En un pueblo de esta provincia, ha desaparecido, enterrado por la nieve, un niño, que se encamino al colegio.

El faro del cabo Palos des-truído por completo

Carthagena, 3 (12 n).—El faro existente en el cabo de Palos ha sido destruido totalmente por un rayo.

Hay un herido.

Han salido con dirección al lugar del suceso el cañónero Laya, dos remolcadores y un submarino con objeto de orientar a los barcos que surcan estos aguas, ya que el faro ha quedado enteramente inutilizado para cumplir su misión orientadora y cualquier otra.

Copiosa nevada en Tetuán

Tetuán, 3 (12 n).—Ha estado nevando sin interrupción durante dos horas.

Las calles aparecen cubiertas de nieve.

Automóviles bloqueados

Pamplona, 3 (12 n).—Los automóviles de línea están bloqueados por el temporal.

Todo tráfico se halla interrumpido.

Rico Avello no puede llegar a Madrid

Madrid, 3 (12 n).—El señor Rico Avello no ha podido llegar a causa de encontrarse interrumpidas las vías de comunicación por las tempestades de nieve.

Han sido aplazados los banquetes que en su honor se organizaban.

Un empleado de una fábrica de harinas atracado

Gijón, 3 (12 n).—En la Gran Vía y cuando estaba con bastante animación, tres pistoleros atracaron a un empleado de una fábrica de harinas robándole 500 pesetas.

Como en el preciso momento de robarla pasara una camioneta y sus ocupantes se apercibieron de lo que estaba ocurriendo, pararon el vehículo, y los atracadores asoreados no lograron apoderarse de otras 2.000 pesetas que llevaba el empleado.

En la refundición del proyecto de términos municipales, en un solo artículo se ha hecho limitando los procedimientos del Gabinete Azaña, para simplificar los debates y facilitar las fórmulas armónicas.

Se señala lo hecho en los páginas del Congreso por los socialistas quienes procuran desacreditar las actuales Cortes diciendo que no laboran, cuando son ellos los que obstruyen todos los dictámenes.

Declaraciones del señor Besteiro

Málaga, 3 (12 n).—En la calle de Callejones han sido asaltados por cinco pistoleros dos empleados de una fábrica de aceites, que fueron despojados de 150 pesetas en plata.

Los atracadores no vieron un fajo de billetes que llevaban también los empleados y cuyo valor era de quinientas pesetas.

Otro de tantos

Málaga, 3 (12 n).—En la calle de Callejones han sido asaltados por cinco pistoleros dos empleados de una fábrica de aceites, que fueron despojados de 150 pesetas en plata.

Los atracadores no vieron un fajo de billetes que llevaban también los empleados y cuyo valor era de quinientas pesetas.

Choque de trenes

Madrid, 3 (12 n).—En la estación del «Metro» de la calle Diego León chocaron dos trenes. Resultó herido el conductor y un viajero.

Ha terminado la vista de lo de Agosto

Madrid, 3 (12 n).—Ha terminado la vista del juicio oral de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla.

No han ocurrido incidentes.

Teniente coronel que se suicida

Madrid, 3 (17 n).—En su domicilio ha puesto fin a su vida el teniente coronel de Inválidos don Eduardo Losada. Este se disparó un tiro en la cabeza.

Se ignoran los móviles que se indujeron a adoptar tan fatal resolución.

La actualidad política

Se reúne el Comité de Acción Republicana

Madrid, 3 (4 t).—Hoy se reúne el Comité de Acción Republicana, presidiendo el Sr. Azaña.

Se dio cuenta de la contestación del partido marcelinista y de los propósitos de fusión a la que se opone algunas dificultades, negándose la disolución de los partidos para fusionarlos en uno solo. Cree preferible subordinar todos pero federados.

La «Orga» se manifestó en sentido favorable para la fusión.

Al señor Gordón Ordax no se le consultó por haber sido director del Gabinete Azaña.

La obstrucción de los socialistas

Madrid, 3 (3 t).—La Prensa resalta en sus números de hoy la actitud obstruccionista de la minoría socialista contra la amnistía y la derogación de la ley de los términos municipales.

Se recuerda que cuando gobernaron declararon ilícita la obstrucción.

Además los socialistas pretenden mantenerse en una actitud equivocada pues en el seno de las comisiones aceptan fórmulas de conciliación y luego las rechazan.

En la refundición del proyecto de términos municipales, en un solo artículo se ha hecho limitando los procedimientos del Gabinete Azaña, para simplificar los debates y facilitar las fórmulas armónicas.

Se señala lo hecho en los páginas del Congreso por los socialistas quienes procuran desacreditar las actuales Cortes diciendo que no laboran, cuando son ellos los que obstruyen todos los dictámenes.

Declaraciones del señor Besteiro

Madrid, 3 (4 t).—Interrogado el señor Besteiro acerca de la posibilidad de un movimiento socialista dijo:

—Yo creo que todo se reducirá a manifestaciones de reivindicaciones más o menos arraigadas, que responderán en todo momento a iniciativas o provocaciones de las derechas.

—No ignoro que la mayoría de la clase proletariada está solidariada conmigo. Sin embargo, insisto en que son momentos de control y previsión de los trabajadores de todas clases sobre todo si son afectos a la democracia.

—Tienen que mirar con seriedad la situación y saber esperar el verdadero momento, buscando sus justas pretensiones por los caminos de la normalidad. Se impondrá la cordura, no sin luchas ni sacrificios, pero para esto hará falta altura de miras y que exista comprensión, no consintiéndose que día tras día las sigan las provocaciones más o menos directas.

—Lo peor que se puede hacer —añadió el señor Besteiro— es

incluir la desesperación de los ideales de los propietarios cuando los ánimos andan soliviantados y cuando los que podían hoy actuar de freno, son incapaces de frenar.

Interesante debate político

Madrid, 3 (4 t).—En la semana próxima se avecina un interesante debate que provocarán los amigos del Gobierno, encaminado a esclarecer la actitud de los socialistas. Se pretende que estos declaren si aceptan la legalidad del régimen, pues no se estima compatible el disfrutar de ventajas mientras se amenaza con provocar en la calle la revolución.

Se les requerirá para que expresen claramente sus propósitos.

El Gobierno que es conocedor de los propósitos de plantear éste debate se ha mostrado conforme. En nombre del Gobierno hablará el señor Leroux.

Según algunos la táctica socialista estriba en hacer el frente único obrero para hacer vivir al Gobierno bajo la constante amenaza del planteamiento del grupo general revolucionario, imponiendo desarrollar el programa trazado.

El discurso del Gil Robles será radiado

Madrid, 3 (12 n).—El discurso político que pronunciará hoy en Sevilla el señor Gil Robles será retransmitido por Unión Radio de Madrid.

Hablará el jefe de la Ceda después del almuerzo que se celebrará en homenaje de los diputados sevillanos de Acción Popular e iniciará sus palabras alrededor de las tres de la tarde.

El discurso ha seguido siendo tema de la conversación en los pasillos.

El señor Gil Robles no quiso quebrantar la reserva mantenida ya en el día de ayer. Parece que explotará con claridad la situación política, examinará la actuación del Gobierno y señalará la posición de su grupo dentro del programa aprobado por las asambleas de la Ceda.

Para valorar los servicios del Estado Companys irá a Madrid

Barcelona, 3 (12 n).—Se considera probable que el Presidente de la Generalidad señor Companys marche en breve a Madrid, para tratar de la evaluación de los servicios del Estado que han sido trasladados y que dependen de la Generalidad.

Un acto de izquierda

Madrid, 3 (12 n).—El acto de la izquierda de afirmación a la república se celebrará el próximo día 11 en Madrid, en el Coliseo Pardinas.

Producirá un discurso el señor Azaña que se radiará a toda España.

—Lo peor que se puede hacer —añadió el señor Besteiro— es

Una intervención de Gil Robles

Madrid, 3 (12 n).—En la sesión que celebrará el Parlamento el próximo martes, se espera con vivísimo interés, el interesante debate que sobre el proyecto de intensificación de cultivos, se propone mantener el jefe de la minoría de «Acción Popular», señor Gil Robles, con relación al voto particular del señor Azpilicueta, reclamando la concesión de indemnizaciones y que se fijen con arreglo a la venta justa, no de la venta catastrofada.

Además pedirá que el Instituto de Reforma Agraria, abone las cantidades correspondientes por daños y perjuicios ocasionados en las fincas.

Peed se incorpora al partido de Sánchez Roman

Madrid, 3 (12 n).—El ex-ministro de Agricultura señor Fajardo se ha incorporado al partido político que dirige el señor Sánchez Roman.

¿Un nuevo complot?

Madrid, 3 (12 n).—El diario «La Epoca» inserta una crónica de su corresponsal en Barcelona, asegurando que se quiere hacer creer la preparación de un nuevo complot monárquico, para con el supuesto descubrimiento del mismo, provocar una represión contra las derechas.

Habla de la confección de uniformes de la Benemérita, Seguridad y Asalto para fringir la sublevación de las fuerzas del Gobierno.

CARNAVAL

Medias de seda negras para disfraz de viudas

Las que valían a 7'50 pesetas, a 2'50 sólo por quince días

En colores calidad finísima a pesetas 3.

CASA ROSALES.—Tiendas, 4

Comentarios a las amenazas de los socialistas sobre la anunciada huelga revolucionaria

Madrid, 3 (12 n).—En los páginas del Congreso las conversaciones mantenidas han versado preferentemente, acerca de las amenazas de los elementos socialistas.

Se atribuye a un diputado socialista, la declaración de que quizás en los días de la semana próxima, se planteará la huelga general revolucionaria, precedida de la retirada de la minoría de dicho partido del Parlamento.

Otra vez el asunto del Uruguay

Madrid, 3 (4 t).—Se ha nombrado una ponencia compuesta

por los señores Pita Romero y Samper para estudiar la cuestión del tratado con el Uruguay. Intervendrá la Cámara española de Comercio de Montevideo caso de que no se resuelva el problema.

Conferencias sobre el tratado

Madrid, 3 (12 n).—Han confiado hoy los señores Pita Romero y Samper sobre el tratado del Uruguay.

Tranvía incendiado por los pistoleros

Barcelona, 3 (4 t).—En la calle de Roger de Lauria tres individuos armados de pistolas detuvieron un tranvía, obligaron a los viajeros a desalojarlo y le incendiaron luego.

El vehículo quedó destruido.

Amenazas extremistas

Madrid, 3 (12 n).—El periódico «La Nación» publica un artículo en su editorial de hoy, en el que recoje la noticia propagada, de haber amenazado los extremistas con envenenar las aguas de abastecimiento público en Madrid.

Unas oficinas asaltadas por dos pistoleros

Bilbao, 3 (4 t).—Dos pistoleros han asaltado las oficinas de la Sociedad obrera del mueble, encerraron al cajero, al conserva-

te y a tres obreros, apoderándose de 2.500 pesetas.

La causa de March sobreseída

Madrid, 3 (12 n).—La causa segundada del Tribunal Supremo ha sobreseído, a petición del fiscal de la República, la causa segundada contra don Juan March por el supuesto contrabando en las plazas de soberanía española en el norte de África (Ceuta y Melilla).

Laderivación judicial de los sucesos escolares

Madrid,

¿Dónde encontrar:
LOS MEJORES MARISCOS;
la cerveza superior;
toda clase de vinos y licores;
apeítitosos bocadillos;
Etc., Etc.;
todo ello unido a
la cocina más selecta
y máxima baratura?

BAR - RESTAURANT "EL PUENTE DE HIERRO"

Servicio a la carta

Muelle, 60. (Frente a Pescadería)

Teléfono 27

Autobuses a la puerta cada quince minutos

Cubiertos desde
12'201 en adelante

Esta casa armoniza sus precios con la situación económica de la época.
Por eso está siempre concurredísima, a pesar de la crisis. Pues el que visita una vez este establecimiento se hace al punto cliente asiduo.

CENTRO INDUSTRIAL

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO
EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA
TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS
"SIEMENS"

BOMBAS "WORTHINGTON"

INSTALACIONES
COMPLETAS
DE RIEGOS
INDUSTRIALES
Y DOMICILIOS

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A

TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS "OSRAM"

ALMACENES: CONDE OFFALIA

16-A Y GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS

DE MAXIMA

Y MINIMA

CONTADORES

TRANSFORMADORES

ALTERNAZADORES

GRUPOS

ELECTROGENOS

MOTORES

DIESEL SEMI-

DIESEL Y A

GASOLINA

APARATOS

ELECTRICOS

EN GENERAL

Notas sociales

El día 10 del actual se verificó en un tiempo miércoles, los novios se han casado valiosos regalos. La boda se realizará en la próxima primavera.

—Acompañado de su distinguida esposa, ayer estuvo en esta población nuestro distinguido amigo don Francisco López Pando, quien marchó en automóvil por la noche a Cuevas desde donde se trasladará a Madrid.

El acto religioso se verificará en la Iglesia parroquial de San Pedro, a las nueve y media de la mañana.

Recibían por anticipado los futuros esposos nuestra entusiasta felicitación que hacemos extensiva a las familias de los contrayentes y muy en particular al señor Salido nuestro distinguido amigo.

—Por dona Concepción Manzano y para su hijo, el abogado y oficial de Telégrafos don José López Manzano, ha sido pedida la mano de la encantadora

dora y distinguida señorita, Nieves Pérez Rodríguez. Entre los novios se han cedido valiosos regalos. La boda se realizará en la próxima primavera.

—Acompañado de su distinguida esposa, ayer estuvo en esta población nuestro distinguido amigo don Francisco López Pando, quien marchó en automóvil por la noche a Cuevas desde donde se trasladará a Madrid.

El acto religioso se verificará en la Iglesia parroquial de San Pedro, a las nueve y media de la mañana.

Recibían por anticipado los futuros esposos nuestra entusiasta felicitación que hacemos extensiva a las familias de los contrayentes y muy en particular al señor Salido nuestro distinguido amigo.

—Por dona Concepción Manzano y para su hijo, el abogado y oficial de Telégrafos don José López Manzano, ha sido pedida la mano de la encantadora

Ya revolotean los taurinos

Han visto ustedes a algunos taurinos?: Se creen que por madrugada, va a amanecer más temprano. Algunos, han dejado hasta el galán en la casa... ¡Ja! mejor en la casa de empapelado —y salen a enero muy «jarrados» por la calle de Alcalá.

Ansan la tercilla de la acera, y no llevan ya sombrero de paja, porque no se lleva nada en la cabeza en estos tiempos, que si...

¡Que se van ustedes a acatarra, compadres!...

Un poquito de calma.

Los hierve la sangre incluso a los ganaderos que se pasan los días chismorreado más que en los Pañuelos del Congreso. ¡Pertenecen el tiempo! Lo que tienen que hacer es ver la forma de que sus toros embistan, porque si no...

—¿Ve usted?—dice Pagés. A mí no me importa que el ganado sea de una u otra asociación. Yo lo que quiero son toros bravos para que los toreros se puedan lucir y el público sea contento y... vuelva, que es lo interesante.

¿Quién no se ponen de acuerdo toreros, ganaderos y empresarios?

No hagáis caso, «el nigo» que dicen los catalanes.

Lo que hace falta es que Salamanca siga dando vida a la fiesta de toros con su ganado bravo. Y Andalucía, y Castilla, y todas las regiones donde hay ganaderos. Ya verás si son toros bravos, como los pide el público y como tendrán que aceptarlos toreros y empresarios.

Méjico tiene para mí todo el interés taurino del momento. No solo porque allí está la temporada en su completo desarrollo, ni porque las dos figuras grandes españolas estén allí en unión del negro Armillita, sino por lo que va a plantear en España el proceder que allí se sigue con los toreros españoles. De eso me voy a ocupar seguidamente para plantear los temas como son, con toda la claridad del mundo, como yo acostumbro siempre. Pero hoy no; lo dejaremos para la próxima crónica, que bien merece el tema ocupar todo el espacio. Tiempo nos sobra, que como digo al principio, todavía hay nieve!...

¿Sabe el lector lo que Otra gente está haciendo en Méjico? ¡Cincuenta mil pesos por cada corrida!

¡Y con lo que al «paleta» le gusta el «parnés»! Pues el negro «chingao» que le acompaña no se ha quedado

atrás, porque Armillita ha dicho allí, que como él, todos los que querían, pero más que él, ninguno, por lo menos en su tierra...

Y el Emperador de la calle de Atocha, el popular Dominguín, frotándose las manos de gusto.

Y otro sector mexicano, llamando al «terremoto» de Láserna, y este presentándose allí para cobrar 100.000 pesetas, por solo dos corridas.

¡A ver quién puede más!...

Villalta me escribe desde Caracas y dice que está contentísimo de sus actuaciones allí y que ganaba dinero ¡que aproveche, maño!

Me asegura que estará en Madrid primeros de marzo, y que los ganas de hacer alguna «baturra» en la Moaumental de Madrid, o donde quiera que «se salga con la suya».

Este baturro es muy grande. Ya hablaremos de él, que hay notas de interés en la carta que ha escrito.

... Señores taurinos... ¿Saben que todavía hay nieve?... Claro que para algunos, eso resulta un calorífico.

VALÉNTIN F. CUEVAS

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque a don Guillermo Rueda Gallart.

Suma anterior. 1.629,50
Señores Cháveri Hermanos de Bilbao, 100; don Pedro Juanista, de Garrucha, 10; don Antonio Alonso de Soto, 5; don Juan G. Fernández Iñáñez, 5; don Alfredo Márquez Martínez, 3; don Carlos Sedano Burnas, 3.

Total. 1.755,50
Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

Largo Caballero hace el tremendo

Por mucho que chille y grandes aspavientos que haga don Francisco Largo Caballero no conseguirá que le tomemos en serio como revolucionario.

Después de haber colaborado con la dictadura y haber cobrado dietas como consejero de Estado de la Monarquía no pretenderá el exquisito famoso que sus alharacas vayan a asustar a nadie.

No somos nosotros tan pusilánimes ni tan tontos gracias a Dios.

Durante la República el gubernamentalismo del cielo líder socialista no ha sido ni un momento desmentido.

Mientras Largo Caballero manejó en el ministerio del Trabajo, no pasó un segundo en revoluciones ni en zarandajas.

Los socialistas eran dueños del caldero del rancho, lo repartían a cucharadas entre los socios de la Casa del Pueblo y «están contentos».

¿Qué los obispos y los campesinos se sublevaban en Andalucía y en Extremadura? Pues se les mandaba la guardia civil o los guardias de asalto y santa Pasqua.

Era una delicia mandar, chupar del bote y tener con el presupuesto la frenquía con que lo trataban los socialistas.

Los dirigentes de nuestra social democracia se habían engañado tres o cuatro enclaves cada uno y iban perfectamente en el machito de la República.

No es extraño que ahora, al quedar descalabados, echen las muelas y amenacen con que van a hacer y acontecer.

No herán nadie, ni pasará nada. En esto opinamos como Mauro chico.

Las masas socialistas carecen por completo de conciencia y voluntad revolucionarias y de espíritu combativo.

A la calle no se echarán ni que arda la Casa del Pueblo.

Y, si se echan, un policía con una escoba los metería en seguida en cintura y los haría entrar en razón.

Las revoluciones que el socialismo español ha de hacer, ya nos las pueden clavar a nosotros donde ustedes quieran.

(Del Diluvio).

GRAN LIQUIDACION

de camisetas, camisas, jerseys de hombres y niños, blusas de señora, calcetines, medias de hilo y seda, pantalones azules para niños, albornoces, monos para mecánico, colchas de seda, turcas y orientales

Todos los artículos de invierno a mitad de precio

CASA ROSALES

Tiendas, 4

SOLO POR QUINCE DIAS

Ciclistas interesa este anuncio

En los garajes ciclistas

Calle de Granada, 25-A sucursal y
Avenida de la República, 71 (frente al Casino)

Reparamos, niquelamos y pintamos a fuego por mucho menos dinero que en la fabrica, todas las bicicletas y accesorios que nos entreguen, con personal competente y especializado en esta clase de trabajos; los accesorios los vendemos a precio de coste; si usted es revendedor le haremos un buen descuento en sus compras; la marca que usted quiera, en la calle de Granada, tenemos abierto durante las 12 horas de día, hasta los días festivos. Alquilamos bicicletas nuevas con tubulares, especiales para carreras; grande STOCK de bicicletas para niños, en todos los tipos; sólo con su primer visita, le daremos a conocer nuestra clase de operar.

NO LO OLVIDE: C. Granada, 25-A y A. de la República, 71

Garages de Manuel M. Cabrera

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril y Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dáime de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Melina R.», «Manuela C. de R.», «Enrique R.». Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huevos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S.A.

Maura, 6 - Almería

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16-17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 - Almacenes: Chafarinas, 4

Teléfono número 437. ALMERIA

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE

JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

Verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cuero ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALERMO.—Ricardos núm. 2

y en la Droguería LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Mecanografía

al tacto, en toda clase de máquinas.

1º de Mayo 13 pral. (antes Rambla de Alfarcos).

LA VALENCIANA

Calle Juan Llorente, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Vida religiosa

Santos del día
Santos Gregorio, Rigoberto, Tito, obispos; Pascacio, Prisciliano, Banito, Matilio, Aquilino, Geminiano, Eugenio, Quinto, Teodoro, Trifón, mártires.

La Misa y Oficio divino son de la Octava de los Santos Inocentes con rito simple y color encarnado.

Santa Genoveva, virgen

Nació el año 422 en Nanterre (Francia), y murió en París el 512.

Teniendo nueve años, San Germán le dirigió palabras inspiradas, y ella, generosa, se consagró esposa del Cordero divino.

Desde aquel día su vida es un tejido de prodigios y milagros. Predijo la invasión de los godos y el asedio de París. Encotró el modo de salir de la ciudad a pesar de la estrecha vigilancia de los soldados y huir gracia ante el mismo rey Chilidérico.

Con sus oraciones y penitencias alcanzó del Señor que Atilla, admirado, desistiera del asalto a la ciudad.

París la eligió por patrona y le dedicó la iglesia de Santa Genoveva.

Libellos circulares

Hoy se celebra en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la misma.

Iglesia del Sagrado Corazón

Hoy domingo, cuatro de febrero, darán comienzo los Siete Domingos de San José.

Por la mañana, en las misas rezadas, se hará el Ejercicio de los dolores y gozos del Santo Patriarca. Por la tarde, a las cinco: Exposición de su Divina Majestad, Estación, Rosario, Ejercicio y Reserva.

Notas municipales

Inclusión

Don Antonio Alcalde Almansa, don Francisco Víctoriano Papés y don Manuel Utrera López han solicitado en el Ayuntamiento la certificación de apellidos en el censo electoral y su inclusión en el mismo.

GARAGE INGLÉS

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.—ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

Miguel García Algarra

OCOLISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Térrea 15.—ALMERIA

Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

DEL

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesiones por animales sospechosos de hidrocefalo, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PÉREZ NUM. 7.

CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases

Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

ABONOS ECONÓMICOS MENSUALES
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía del aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.
Teléfono 60.

Hemorroides (Almorranas)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano
Matriz - Partos - Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS

Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA

MUEBLES

ALMERIA

Organización Moderna
MEJORES PRECIOS

Mecedora curvada de rejilla grande a pesar de 23,50

Vida judicial

Audencia

Señalamientos para el lunes

Sala 1.—Causa número 277 del año 1933, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rueda.

Sala 2.—Causa número 62 del año 1932, procedente del juzgado de Vélez-Rubio, por el delito de descenso.

Abogado, señor Pérez Almendras; procurador, señor M. Leal.

Celebrado

Ayer se celebró en la Sala 1. la vista de la causa señalada por el delito de estafa, quedando concluida para sentencia.

Suspendido

Por incomparación del procedimiento Ginés Pérez Soler, se suspendió la vista de la causa señalada en la sala 2.

Instrucción Pública

La «Gaceta» de ayer publica una orden por la que se consideran bajas en los puestos a que se les destinó a varios profesionales encargados de curso en los nuevos Institutos, por no haberse posesionado de su cargo.

También inserta otra, por la que se abre un plazo de treinta días, para atender las reclamaciones que hayan de formularse al Escalafón de maestros de derechos limitados.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques

ADMITIDOS

Ninguno.

DESPACHADOS

Vapor español «Mahón» para Melilla con carga general y pasajeros.

ESTAMPA

es el mejor

Fumad papel

Vapores correos franceses

de la Société Générale de Transport Marítimo a Vapor y Lloyd Latino

Vapores correos franceses

Service rapide y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por la magnífica travesía de gran tonelaje, en bellezas y telografía más alta.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Salida de Almería el 22 de Marzo de 1934, para RIO JANEIRO, SA DE MOTES, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Salida de Almería el dia 22 de Febrero de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRESTACIONES TERCIERAS

De 10 años cumplidos, en adelante 27,70 incluido impuesto.

De 1 a 10 sin cumplir, un medio 27,70 más, idem idem.

Cada familia sólo podrá llevar un menor de dos años.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y paquete en Clase de Primera, Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Bahía para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las billetes de primera y segunda de diez buques están mencionados en el libro y las comisiones que requieren los adelantos quedamos, fijando preciosas tarifas, almidones, cítricos y el trigo en importación.

Informes especiales de tercera clase de dos, cuatro y seis literas con su equipaje de 10 kilos por pieza. Para los de tercera clase mencionados en el libro.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor en el entero no se habilitan cubrir las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: DR. EDUARDO PÉREZ CANO, en la Avenida de la República, 69. Almería — Cartas del viernes 21 de Febrero.

EL CAÑÓN

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y banzos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, rosca de almendra, jamón en dulce, pastas las insuperables yemas del Tío Quico, magdalenas, coñacetas de Viena, sardinas para las meriendas de los niños, compotas de jalea, mermeladas, sobre todo y otros.

La Casa que más bodas y banzos hace en esta capital.

Por su preparación y buen gusto en preparar el dulce.

Todos los días las estupendas empanadas frutas.

Se dan cupones Málaga